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의운동량 ( P )

정의 : 물체가 운동하는 나타내는 물리량정도를

공식 : P
= m ~ (단위 : kg m / s F Ns ] ].

. 특징 : 방향을 고려해야함 (오른쪽 t ,
왼쪽 )높

3 * +
,

는 크기를나타내는것이아닌방향만을나타냄.

확인학습- 1 ] 질량이2 kg인 물체A 가2 m / s의 일정한속도로운동하고있다.

물체 A 의운동량을구하시오. 1 ) lag mls

확인학습I-21운동량이5kgm /s 인물체 (가)와 운동량이 -10kg ms인 물체( 나 ) 가 있다.

운동량의 크기가 더 큰 물체를 고르시오 ( )

2충격량 ( I )

" 점의 : 주어진 시간동안 물체가 받은 힘의 전체 양

" 공식 : ①I = fFdt[ F- t 그래프의 넓이?

③ I = F평균 Xat

③I = DP ( 단위 : Ns ( = kgm / s) 3 (P 처음- P 나중 ]

특징 : 방향을 고려해야함

확인학습 2 - 1 ) 물체에 2초동안 5 W의 일정한 힘을 가하였다 .

물체가 받은 충격량의 크기를 구하면 ? ( ) Ns

확인학습 2 - 2 ) 다음은 어떤 물체에 힘을 가하였을 때 보여지는 힘 - 시간 그래프이다
.

이 때물체, 가받은충격량의크기를쓰세 ( ,

확인학습2- 3 )운동하고있는물체의1 초때의운동량이 6kgm /s , 5초 때의 운동량이

15 kgms였다. 이 물체에 1초에서 5초까지 가해진 충격량을 구하시의
( ) Ns

국
.
충격력 ( 평균 힘 ) 을 줄이는 방법

. 물체에 가해지는 충격량이 같을 때
, 충격이 가해지는 시간이 늘리면 충격력을

줄일 수 있다 .

확인학습 3 ) 물체에 가해지는 충격량이 같은 때, 물체 A는 충격이 이초동안 가해지고
,

물체 B는 충격이 초동안 가해진다 .
충격력이 더 큰 물체는 ? [ ,



4
.
운동량과 충격량과의 관계 .
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[ 끌어오기 2 - ③] I =DPP
증명 : P = m 리 양 변에 D 를 곱함 →

Dp = 0 m ~

운동방정식 : F= ma a :
ot
-Dv이므로 F = mot

-

o~

=
∞tamv =

ot
-

op
= F

0tp = F → oP = Fot = I … = 야

운동량보존 법칙 : 두 물체가 서로 충돌 했을 때 두 물체의 운동량의 합은 보존된다.

" 운동량이 보존되는 이유 : 아래 +α 찰조

확인학습 4- 1 )0초에서2초까지 이물체는30 NS의 충격량을 받았다 .

이 물체의 0초에서2 초까지의운동량변화량은?이 ) kgmls

확인학습42 )A 의처음운동량은kg - ms
,
B의 처음운동량은 1 Kgmls 이다 .국

A와 B가 서로 충돌하여 A의 운동량이 210gm /s 가 되었다 .

이 때 춤플 후 B의 운동량은 ? ( ) kgmls

+ a


